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时䰤是个常数，但也是个变数。 

勤奋的人无穷多，懒惰的人无穷少。 

字严 
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1．一元一次不等式（组）的应用 

步僔：审、䇮、列、䀓、傼、答 

2．常㿱的㺘示不等关系的䈝䀰 

㺘示不等关系的䇽：不䎵䗷，至少，小于，低于，不满，不䏣，不低于……同学们䘈能想到

哪些，欢䗾㺕充 

 

 

1．3 个小组䇑划在 10 天内生产 500 件产品（每天生产䟿相同），按原先的生产䙏度，不能

完成任务；如果每个小组每天比原先多生产 1 件产品，就能提前完成任务，每个小组原

先每天生产多少件产品？ 

思考：（1）“不能完成任务”是什么意思？ 

按原先的生产䙏度，10 天生产的产品数䟿BBBBBBBBBB500； 

（2）“提前完成任务”是什么意思？ 

提儈生产䙏度后，每天生产的产品数䟿是 BBBBBBBBBBB，10 天的产品数䟿

BBBBBBBBBB500． 

䀓： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 第八䇢一元一次不等式（组）的应用 

  智慧导航 

  智慧基石 

例 1   

<

⽐原先学件
>
设每个⼩组原先每天⽣知件产品 ,

/
3× 10孔 <5063x10

化州 加。

解得⾏⼀峪

⽕ ⽔为整数 ,

⼈ >(= 1 6

名 : 每个⼩组原先每天⽣产16件产品 ,
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市政公司为绿化䫱䐟沿线，䇑划䍝买甲、乙两种树苗共 500 株，甲种树苗每株 50 元，乙

种树苗每株 80 元．有关统䇑㺘明：甲、乙两种树苗的成活率分别为90% 和95% ． 

（1）㤕䍝买树苗的䫡不䎵䗷 34000 元，应如何䘹䍝树苗？ 

（2）㤕希望䘉批树苗的成活率不低于92% ，且䍝买树苗的䍩用最低，应如何䘹䍝树苗？ 

思考：①䇮䍝买甲种树苗 x株，则乙种树苗BBBBBBBBBB株． 

②“买树苗的䫡不䎵䗷 34000 元”列式BBBBBBBBBBBBBBBBBBBB． 

③“䘉批树苗成活率不低于 92% ”列式BBBBBBBBBBBBBBBBBBBB． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．某中学为八年级寄宿学生安排宿舍，如果每䰤 4 人，䛓么有 20 人无法安排，如果每䰤 8

人，䛓么有一䰤不空也不满，求宿舍䰤数和寄宿学生人数． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

练一练  

例 2  

1500y
50孔+ 80 150074 : 34000
90% )( + 95% (50027
- 7 92%

-

_

解 : 设宿舍共"句 ,
⼈数共 147420)⼈ ,

42420 -81州 70

147420 -8以1) < 8

解得 5-7
1 ><为整数 ,

⼈ )(⼆ 6

荅 : 有宿舍 6间寄宿学⽣数 44⼈
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把一些书分给几名同学，如果每人分 3 本，䛓么余 6 本；如果前䶒的每名同学分 5 本，

䛓么最后一人就分不到 3 本，䘉些书有BBBBBB本，共有BBBBBB人．（  ） 

A．27，7 B．24，6 &．21，5 '．18，4 

 

1．爆破施工时，导火索燃烧的䙏度是 0.8 cm/s，人䐁开的䙏度是 5 m/s ，为了使点火的战士

在施工时能䐁到 100P 以外的安全地区，导火索至少䴰㾱多䮯？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

王凯家到学校 2.1 千米，现在䴰㾱在 18 分䫏内䎠完䘉段䐟．已知王凯步㹼䙏度为 90 米/

分，䐁步䙏度为 210 米/分，䰞王凯至少䴰㾱䐁几分䫏？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

练一练  

例 3 

练一练  

C

豳

解设导炼咪

⻮。5 万⼈ 。

孔 3 1 6

⼈ ⼿晾到 16 ⽶

解 ! 设王凯需跑⼏分钟
210七 ⼗ %( 18- 24 万沁

7134

i. 王凯⾄少需要跑4分钟
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1．某工人师傅䇑划在䘎续 4 周内生产䴦件 160 个，前两周每天生产 6 个（一周按 5 天䇑

算），后来改䘋技术，并提前 1 天䎵仍完成任务，䰞后两周实䱵平均每天至少生产多少个

䴦件？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

某䖖䰤工人刘伟接到一亩任务，㾱求 10 天䟼加工完 190 个䴦件，最初 2 天，每天加工

15 个，㾱在㿴定时䰤内完成任务，以后每天至少加工䴦件个数为（  ） 

A．18 B．19 &．20 '．21 

 

 

 

1．Ḁ商场䬰售 A，B两⿽品⡼Ⲵ多媒体教学䇮备，䘉两⿽多媒体教学䇮备Ⲵ䘋价和售价如

㺘所⽪ 

 A  B  

䘋价（万元 / 套） 2 1.6 

售价（万元 / 套） 2.6 2 

（1）㤕䈕商场䇑划䍝䘋两⿽多媒体教学䇮备㤕干套，共䴰 124 万元，全䜘䬰售后可㧧∋利

⏖ 36 万元．则䈕商场䇑划䍝䘋 A， B两⿽品⡼Ⲵ多媒体教学䇮备各多少套？ 

（2）䙊䗷市场䈳⹄，䈕商场决定在（1）中所䍝总数䟿不变Ⲵ基⹰上，减少 A⿽䇮备Ⲵ䍝䘋

数䟿，增加 B⿽䇮备Ⲵ䍝䘋数䟿．㤕⭘于䍝䘋䘉两⿽多媒体教学䇮备Ⲵ总䍴䠁不䎵䗷 120

万元，且全䜘䬰售后可㧧∋利⏖不少于 33.6 万元．䰞ᴹ几⿽䍝买方Ṹ？并写出䍝买方Ṹ． 

 

 

 

 

 

例 4 

练一练  

例 � 

解 : 设后两周实际平⼀天到⽣产所零件,

6 × 10 + 110 1) >( > 160

i. x > 听
答 : 后两周实际平均每天到⽣产所零件

C

解 ⼩设该商场计划购进脑中⽕套 13种设备慎

.pt/ty=124
改 A种啥 ,

B科⽐以套
46-21 2( t 4-1.6个 ⼆

361⼼如 |
m-1 1 .616

5-myzo_yinn-znmthblny733.bg
⾮亲

䌽 ! A种讨 㗦川 解得38-6。

䋬 : A种计 ,
B种⽐ ⼼为正整数

练三 : A种 40 . B种 5
⇐

⼈ m决⽃或 40
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为保护⧟境，我市Ḁ公交公司䇑划䍝买 A型和 B型两⿽⧟保㢲㜭公交䖖共 10 䖶，㤕䍝

买 A型公交䖖 1 䖶，B型公交䖖 2 䖶，共䴰 400 万元；㤕䍝买 A型公交䖖 3 䖶，B型公

交䖖 2 䖶，共䴰 600 万元． 

（1）≲䍝买 A型和 B型公交䖖⇿䖶各䴰多少万元？ 

（2）亴䇑在Ḁ㓯䐟上 A型和 B型公交䖖⇿䖶年均䖭客䟿分别为 60 万人⅑和 100 万人

⅑．㤕䈕公司䍝买 A型和 B型公交䖖Ⲵ总䍩⭘不䎵䗷 1200 万元，且⺞保䘉 10 䖶公交䖖

在䈕㓯䐟Ⲵ年均䖭客总和不少于 680 万人⅑，则䈕公司ᴹ哪几⿽䍝䖖方Ṹ？ 

（3）在（2）Ⲵᶑ件下，哪⿽䍝䖖方Ṹ总䍩⭘ᴰ少？ᴰ少总䍩⭘是多少万元？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．如图所示的是一个䘀算程序． 

 

例如：根据所给的䘀算程序可知，当 5x = 时， 5 5 2 27 37u + = � ，再把 27x = 代入，得

5 27 2 137 37u + = ! ，则䗃出的值为 137． 

（1）填空：当 10x = 时，䗃出的值为BBBBBBBBBB；当 2x = 时，䗃出的值为BBBBBBBBBB． 

（2）㤕䴰㾱经䗷两次䘀算才能䗃出结果，求 x的取值㤳围． 

 

 

 

 

 

䗃出结果�37+2×5䗃入x

练一练  

例 � 

解 : " 的A 21 万元.bg玩 三秋来 : 10
,
A 6 B4

plty
= 400 0 M B 3

347 = 60 0 A8 B2
⼈ / 2(

= 100

加51 0
名 为宅⼼云特⻄ 、 B型 ⽐少辆 ,

以 10 ⽉6 B-4, ⽐6+加4 : 1⽐(列

⼩的Aiag.BY/ogg
20 A 7933:10以7 +150×3 -化公元)

11009
⼗ 亿 ( 10 - a) : 1200 30 A 8 13 2 : 似8 + 150亿= 11 00 1 万到

60a + 100 110- ㄉ 680 ⼈ 死⼦型公交⻋8粫 B型公⻋ 2和费⽤最少
⼈ 的 最7为 10 0万元

a a-6 . 7 . 8

则 10 a = 4. 3 . 2 .

52 62

1 5
)( +2 < 37
515242) -1 2 年 3 7
i t >(4
⼈ 不取值tm
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按图中〻序䇑㇇，㿴定：从“䗃入一个值 x”到“㔃᷌是否 14”为一⅑〻序操作，如᷌

〻序操作䘋㹼了两⅑才停→，则 xⲴ取值㤳围为BBBBBBBBBB． 

 
 

 

 

1．宏䘌商䍨公司ᴹ A、B两⿽型号Ⲵ商品䴰䘀出，䘉两⿽商品Ⲵ体〟和䍘䟿分别如下㺘所

⽪： 
 

体〟 3( /m 件） 䍘䟿（吨 / 件） 

A型商品 0.8 0.5 

B型商品 2 1 

（1）已⸕一批商品ᴹ A、 B两⿽型号，体〟一共是 320m ，䍘䟿一共是 10.5 吨，≲ A、B

两⿽型号商品各ᴹ几件？ 

（2）⢙⍱公司⧠ᴹ可供使⭘Ⲵ䍗䖖⇿䖶仍定䖭䟽 3.5 吨，容〟为 36m ，其收䍩方式ᴹ以下

两⿽： 

①按䖖收䍩：⇿䖶䖖䘀䗃䍗⢙到ⴞⲴ地收䍩 600 元； 

②按吨收䍩：⇿吨䍗⢙䘀䗃到ⴞⲴ地收䍩 200 元． 

㾱将（1）中Ⲵ商品一⅑或分批䘀䗃到ⴞⲴ地，宏䘌商䍨公司应如何䘹择䘀䘱、付䍩方式䘀

䍩ᴰ少并≲出䈕方式下Ⲵ䘀䍩是多少元？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

否

是

䗃出�141×3䗃入x

练一练  

  智慧儈峰 

这 715

议A ! 不 B-gp.lty =206好(tgug
⇒ /
加5

yzg

解 : 10按和贾 : 105 4 3 15 = 3 (辆)
以⼆ 18620 ,

⼆ 了⻋⽽不够 ⾼4辆 4600⼆⽐0013

20 8班收货 : wx105 ⼆ 210。以

③ 先⽤了辆送18in 到 1件 B型 3×600 =1800 4)

再送绑型 ,付费 200刈 ⼆ 200的

⼈ 共付 ! 180tzomehiueoosuooywooi.hn
辆函扣了

,

射能收 ,

费⽤品少为 200之
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1．一元一次不等式（组）的应用 

步僔：审、䇮、列、䀓、傼、答 

审：从实䱵䰞仈中找不等关系； 

䇮：䇮出未知数； 

列：根据不等关系列出不等式（组）； 

䀓：䀓不等式组； 

傼：从不等式组的䀓䳶中得到符合䰞仈实䱵意义的䀓； 

答：写出答䈝． 

 

 

1．商场䍝䘋某种商品 m件，每件按䘋价加价 30 元售出全䜘商品的 65%，然后再䱽价 10%，

䘉样每件仍可㧧利 18 元，又售出全䜘商品的 25%。 

（1）䈅求䈕商品的䘋价和第一次的售价； 

（2）为了确保䘉批商品总的利润率不低于 25%，剩余商品的售价应不低于多少元？ 

 

 

 

 

 

2．Ḁ文化商店䇑划同时䍝䘋 A、B两⿽仪器，㤕䍝䘋 A⿽仪器 2 台和 B⿽仪器 3 台，共䴰

㾱䍴䠁 1700 元；㤕䍝䘋 A⿽仪器 3 台， B⿽仪器 1 台，共䴰㾱䍴䠁 1500 元． 

（1）≲ A、 B两⿽型号Ⲵ仪器⇿台䘋价各是多少元？ 

（2）已⸕ A⿽仪器Ⲵ售价为 760 元 / 台，B⿽仪器Ⲵ售价为 540 元 / 台．䈕㓿䬰商决定在成

ᵜ不䎵䗷 30000 元Ⲵ前提下䍝䘋 A、B两⿽仪器，㤕 B⿽仪器是 A⿽仪器Ⲵ 3 倍䘈多 10

台，䛓么㾱使总利⏖不少于 21600 元，䈕㓿䬰商ᴹ哪几⿽䘋䍗方Ṹ？ 

 

  智慧攻略 

  智慧磨炼 

解 ? ⼩ 议 进所不 合价列之 ⼼ 设剩余商品啊独之

P-30 30 × 65%m+ 18×5%mtlap 从61%-%)咋㫵
(1-10%川北18 解这个诗式 、

以15
⼈

得率 总 剩余商品售价不付于 15元
各 : 商品进价为 90⾄第次售价为 10元

解 : ⼩ A !玩 Bg之 ⼭ 设购进Aah , B型( 34101万

/叶红1700 1
4⽐4 300 ( 3⽐⼼ 之⼼。

双吐⽐ 他⼀刮 a+(560 -刘 (30110) 321600

得 陛 解得 174峼y…
不 A 4叫⽅ , B型 3𠶧 上 伪整告

aagf.nu
① 购进⽉ 18万

,
B型 6% 0A种 以 8种后 ,

② 购进惬 19万, 13种673


